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 ضـــــــد        
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 ضـــــــد        

 

 

  إداري.  930/2004، 916 -:يرقمببالجدول  ينوالمقيد

 ةـــــالمحكم           

 بعد الإطلاع على الأوراق وسماع المرافعة وبعد المداولة. 

، 3/1/2006الأحكثثام الصثثادرة مثثن هثثمة المحكمثثة فثثي نهثثا فثثي سثثبق بيا حيثثإ إن الوقثثائ 

وإليها تحيل المحكمة في بيانها اكتفاء بموجزها المي يتحصل في أن  23/11/2007، 3/4/2007

المسثثثثثثت نف فثثثثثثي الإسثثثثثثت نا  رقثثثثثثم  –إداري  916/2006فثثثثثثي الطعثثثثثثن الأول رقثثثثثثم الطثثثثثثاعن 

 395/2003في الإست نا  رقم المست نف  -أقام على المطعون ضدة بصفته –إداري 403/2003

ى إداري بطلب الحكم بإلزام المطعون ضدة بصفته بإعادتثه إلث 363/2000الدعوى رقم  –إداري 

عمله فور إنقضاء فترة العقوبة المحددة بالقرار المطعون فيه بحرمانه من رحلات المبيت الليلي 
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ك مثن ثثثار وإحالثة الثدعوى وبإلغاء هما القرار وما يترتب على ذل 10/3/2001والتي إنتهت في 

حكمثت  26/1/2002إلى خبير لتقدير قيمة الأضرار التثي لحقثت بثه تمهيثداح للحكثم بهثا، وبتثاريخ 

ح: بقبول الدعوى شكلاح وبإلغاء المحكمة: أولاح باعتبار الخصومة منتهية بالن سبة للطلب الأول. ثانيا

م  ما يترتثب علثى  25/12/2001الصادر بتاريخ  747/148/2000القرار المطعون فيه رقم ب 

ح: بالنسبة للطلب الثالإ )التعويض( بإحالة الدعوى إلى إدارة الخبر اء لبيان مثا ذلك من ثثار. ثالثا

من خسارة نتيجة صدور القرار محل الطعن، بحرمانه من رحلات المبيت الليلي في لحق المدعي 

: بالنسثثبة لطلثثب التعثثويض . رابعثثاح 18/8/2001وحتثثى إعثثادة ت هيلثثه فثثي  24/11/2000الفتثثرة 

الأدبثي بإسثتبعادة مثثن الثرول لعثثدم سثداد الرسثم.، وبعثثد أن أودع الخبيثر تقريثثرة حكمثت المحكمثثة 

د.ك )ألثف 1000إلزام المؤسسة المدعي عليها ب ن تثؤدي للمثدعي مبلث  ب 22/11/2003بتاريخ 

اري، كما إست نفه إد 401/2003، 395هما الحكم بالإست نافين رقمي دينار(. إست نفت المؤسسة 

الثاني والثالإ  -إداري، وبعد أن ضمت المحكمة الإست نافين 403/2003الطاعن بالإست نا  رقم 

 . 401/2001أولاح: ببطلان صحيفة الإست نا  رقثم  19/6/2001حكمت بتاريخ  –ول للإرتباط للأ

. ثالثثاح: 26/1/2002بالنسبة للحكثم الصثادر بجلسثة  395/2004ثانياح: عدم قبول الإست نا  رقم 

 22/11/2003لحكثثم الصثثادر فثثي إداري بالنسثثبة ل 403/2003، 395بقبثثول الإسثثت نافين رقمثثي 

ح. طعن الطاعن في هما الحكم بطريثق التمييثز بثالطعن رقثم   916/2004شكلاح ورفضهما موضوعا

حكمثت  3/1/2006إداري، وبتثاريخ 930/2004إداري. كما طعنت عليثه المؤسسثة بثالطعن رقثم 

ح: تحديثثد الم حكمثثة أولاح: بقبثثول الطعنثثين شثثكلاح وفثثي الموضثثوع بتمييثثز الحكثثم المطعثثون فيثثه. ثانيثثا

 ضثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثوع الإسثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثت نافين رقمثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثيلنظثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثر مو 15/2/2006جلسثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثثة 

فثثثثي موضثثثثثوع  -حكمثثثثثت المحكمثثثثة أولاح  3/4/2005وبجلسثثثثة  -إداري 2003لسثثثثنة403، 395

. 16/1/2002ادر بتاريخ إداري برفضه وت ييد الحكم المست نف الص 395/2003الإست نا  رقم 

ح  إداري بإعثثادة الأوراق إلثثى إدارة  403/2003وقبثثل الفصثثل فثثي موضثثوع الإسثثت نا  رقثثم  -ثانيثثا

ء الم مورية المبينة في هما الحكم وهى بيان المتوسط الشهري لما كان الخبراء بوزارة العدل لأدا

لى وقفه عن الطيران وأودع يتقاضاة المست نف مقابل رحلات المبيت الليلي في الفترة السابقة ع

 أثبت به أنه تعمر عليه الثدخول إلثى 7/7/2007المؤرخ  2007ت 3484الخبير تقريرة رقم خ.م 
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مقر المست نف ضدة بصفته لتعمد هما الأخير منعه من دخول المؤسسة وأداء الم مورية المسندة 

ة الأوراق إلثى إدارة بإعثاد 27/11/2007إليه، وبناء على طلب الطرفين حكمت المحكمة بتاريخ 

الخبثثراء بثثوزارة العثثدل لأداء الم موريثثة المبينثثة فثثي منطثثوق الحكثثم الصثثادر مثثن المحكمثثة فثثي 

وإنتهثى فثي بنثد  6/3/2008لمثؤرخ ا 2008ت  344وأودع الخبير تقريرة رقم خ.م/ 3/4/2007

مقثدار مثا  رأي الخبرة إلى أن طرفي التداعي لم يقدما للخبرة أية بيانات أو سجلات رسثمية تبثين

كان يتقاضاة الطاعن عن المبيت الليلي في الفترة السابقة على وقفه عن الطيران وأن المؤسسة 

ذلك إلى أن الواقعة تتعدى الخمس سنوات حيإ يتم إعدام الأوراق بعد خمس سنوات أستندت في 

حثين أن هثما  ويتعمر لملك توفير البيانثات المطلوبثة فثي 12/1997استناداح إلى القرار المالي رقم 

القرار تضمن أن المستندات المتعلقة بحقوق المؤسسة لدى الغير أو بحقوق الغير على المؤسسة 

لحقثوق قائمثة الأمثر الثمي تعثمر يجب أن تحفظ في ملفات لمدة تزيد على خمس سنوات مادامثت ا

 معه على الخبير تنفيم الم مورية المسندة إليه. 

 حكثثثثم مثثثثمكرة طلثثثثب فثثثثي ختامهثثثثا ال 17/9/2008إن المسثثثثت نف قثثثثدم بجلسثثثثة وحيثثثثإ 

ح: فثثرغ الغرامثثة الم 6535أولاح: بثثإلزام المسثثت نف ضثثدها بثث ن تثثؤدي إليثثه مبلثث   قثثررة د.ك ثانيثثا

 من قانون المرافعات.  70، 66بالمادتين 

ح للقواعد العامثة فثي الإثبثات -وحيإ إنه وإن كان الأصل علثى  أن عثبء الإثبثات يقث  -وفقا

عثثاتق المثثدعي، إلا أنثثه مثثن المقثثرر أن الأخثثم بهثثمة القاعثثدة علثثى إطلاقهثثا لا يسثثتقيم فثثي مجثثال 

تحثتفظ فثي لالثب  –المنازعات الإدارية بالنظر إلثى أن جهثة الإدارة الخصثم فثي هثمة المنازعثات 

 الأحثثوال بالوثثثائق والمسثثتندات المتعلقثثة بتلثثك المنازعثثات واللازمثثة للفصثثل فيهثثا لثثملك فإنثثه مثثن

المتعلقة المبادئ المستقرة في المجال الإداري أن الإدارة تلتزم بتقديم سائر الأوراق والمستندات 

ح متى طلب منها ذلك وكانت تلك المستندات فثي  ح أو نفيا بموضوع النزاع والمنتجة في إثباته إيجابا

لبيانثات حوزتها فإن امتنعثت عثن تقثديمها فثإن ذلثك يقثيم قرينثة تسثتخلل منهثا المحكمثة صثحة ا

المقدمة من خصمها، لما كان ذلك وكان الثابت من أوراق الدعوى أنثه سثبق لمحكمثة أول درجثة 

بنثثدب خبيثثر بشثث ن تقثثدير التعثثويض كمثثا قضثثت هثثمة المحكمثثة فثثي  26/1/2002أن قضثثت فثثي 

بإعثثادة الأوراق للخبثثراء للإطثثلاع علثثى المسثثتندات لثثدى المؤسسثثة  27/11/2007، 3/4/2007
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يان المتوسط الشهري لما كان يتقاضاة المست نف مقابل رحلات المبيت الليلي المست نف ضدها لب

في الفترة السابقة على وقفه عن الطيثران حتثى يتسثنى تقثدير الأضثرار والتعثويض عنهثا، إلا أن 

أثبت به أنه تعثمر عليثه الثدخول إلثى مقثر المسثت نف  2007ت 3484الخبير قدم تقريرة رقم خ.م 

لتعمثثد الأخيثثر منعثثه مثن الثثدخول لأداء الم موريثثة المسثثندة إليثثه بحكثثم ( ضثدة بصثثفته ) المؤسسثثة

أثبثت فيثه مثا قثررة  6/3/2008المثؤرخ  2008ت 344المحكمة ثثم قثدم تقريثرة الثثاني رقثم خ.م/

وكيل المؤسسة ب نه يتعمر على المؤسسة توفير المسثتندات للخبثرة لأنهثا عثن فتثرة عمثل سثابقة 

 6/9/1997بتاريخ  12/1997وقدم صورة من القرار رقم  -ومضى عليها أكثر من خمس سنوات

وخلل الخبير في تقريرة، إلثى أن سثند المؤسسثة فثي  -بش ن حفظ وإعدام ملفات الدائرة المالية

أنها أعدمت المستندات المتعلقة بثالنزاع وأنهثا لثملك لا تثتمكن مثن تقثديم البيانثات المطلوبثة، فثي 

ب ن المستندات المتعلقة بحقوق المؤسسة لدى الغيثر أو  ب من القرار تقضى/1/9حين أن المادة 

بحقثوق الغيثثر علثثى المؤسسثة يجثثب أن تعثثزل وتحفثثظ فثي ملفثثات لمثثدة تزيثد علثثى خمثثس سثثنوات 

وإنتهى إلى أنه تعمر على الخبرة أداء الم مورية المبينة في حكم الإحالثة  -مادامت الحقوق قائمة

هثثا. لمثثا كثثان ذلثثك وكثثان نكثثول الجهثثة عثثن تقثثديم لعثثدم تقثثديم المؤسسثثة المسثثتندات المطلوبثثة من

المستندات المتعلقة بموضوع المنازعة الإدارية واللازمة للفصل فيها يقيم قرينة تستخلل منها 

 7/7/2007المحكمة صحة البيانات المقدمة من خصمها، وكان البين من تقرير الخبثرة المثؤرخ 

بيت الليلي كما حددة المست نف في ممكرته أن البدل اليومي المقرر للم 2007ت 3484برقم خ.م 

( وأن متوسط المبيت لليالي هو مبل  4ديناراح )صـ 42هو  2/6/2007المقدمة منه للخبير بجلسة 

باعتبار ( وإذ لم تقدم المؤسسة من المستندات ما ينفي صحة ما طلبه الطاعن، 3د.ك )صـ 5446

ح  أنها هى التي تحتفظ بالمستندات والوثائق المتعلقة بهما النزاع ويق  عليها عثبء الإثبثات إيجابثا

ح، وإزاء إصرارها المتكرر على عدم تقديم تلك المستندات منم أول تقرير للخبراء رقثم خ.م  أو نفيا

وكثثثثملك التقريثثثثرين  23/7/2003أمثثثثام محكمثثثثة أول درجثثثثة والمثثثثودع بتثثثثاريخ  6016/2002ن 

مثثا ينطثثوي علثثى تسثثليم بصثثحة  أمثثام هثثمة المحكمثثة، وهثثو 6/3/2008، 7/7/2007المثثؤرخين 

مثن إعثدامها  -المست نف ضدها -البيانات التي قدمها المست نف ولا ينال من ذلك إدعاء المؤسسة

ح للوائحها المالية لأن المؤسسة  -لتلك المستندات لمرور أكثر من خمس سنوات على تاريخها وفقا
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الخبثرة أداء م موريتهثا تنفيثماح  ومنم تاريخ قيثام 2002أمتنعت عن تقديم تلك المستندات منم عام 

وقبثثل مضثثى خمثثس سثثنوات علثثى تثثاريخ  – 26/1/2002الصثثادر فثثي لحكثثم محكمثثة أول درجثثة 

، وعلثى ضثوء مثا 2002، 2001المستندات المتعلقة بالوقائ  محل النزاع والتي تمت في عثامي 

مسثت نف لثم تقدم وإصرار المؤسسة على عدم تقديم المسثتندات الخاصثة بثالنزاع وبمراعثاة أن ال

يمارس الأعمال المطلوب التعويض عنها في ضوء قاعدة الأجر مقابل العمثل، ولا يلثزم أن يكثون 

التعويض هو كامل الأجر المحدد للأعمال، فإن المحكمة تقدر للمست نف تعويضاح شاملاح لمثا لحقثه 

المسثت نف  د.ك )ثلاثثة ثلا  دينثار( الأمثر الثمي يتعثين معثه تعثديل الحكثم3000من أضرار بمبلث  

بالنسثبة لطلثثب التعثويض إلثثى إلثزام المسثثت نف ضثدة بصثثفته بثثالمبل   22/11/2003الصثادر فثثي 

 المشار إليه. 

 فلهمة الأسباب

الحكثم المسثت نف إلثى إداري بتعثديل  403/2003فثي موضثوع الإسثت نا  رقثم  حكمت المحكمة

زمتثه ثلا  دينثار( وأل د.ك )ثلاثثة3000إلزام المست نف ضدة بصفته ب ن يؤدى للمست نف مبل  

  المحاماةأتعاب مقابل  ديناراح وعشرين المناسبة  المصروفات

ة ـل المحكموكيـ  يـن سـر الجلسـةأم  

 يحيى 


	بالجلسة المنعقدة علنا بالمحكمة بتاريخ 13 ذو القعدة 1429هـ الموافق 11/11/2008م

